

## 习近平就俄罗斯客机失事 向俄罗斯总统普京致慰问电

新华社北京7月24日电 7月24日，国家主席习近平就俄罗斯客机失事造成重大人员伤亡向俄罗斯总统普京致慰问电。

习近平表示，惊悉贵国一架客机在俄罗斯阿穆尔州失事，造成重大人员伤亡。

我谨代表中国政府和中国人民，对遇难者表示深切哀悼，向遇难者家属致以诚挚慰问。

## 习近平会见欧洲理事会主席冯德莱恩

新华社北京7月24日电（记者 马卓言 许可）7月24日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华举行第二十五次中国—欧盟领导人会晤的欧洲理事会主席科斯塔和欧盟委员会主席冯德莱恩。

习近平指出，中欧建交50年来，交流合作成果丰硕，既成就彼此又惠及世界，其中的重要经验和启示就是相互尊重、求同存异、开放合作、互利共赢。这也是中欧关系未来发展应该坚持的重要原则和努力方向。今年是中欧建交50周年和联合国成立80周年，中欧关系又站在一个关键历史节点。中欧都是主张多边主义、倡导开放合作的建设性力量，国际形势越是严峻复杂，中欧就越要加强沟通、增进互信、深化合作。面对加速演进的世界百年变局和变乱交织的国际形势，中欧领导人应再次展现远见和担当，作出符合人民期待、经得起历史检验的战略抉择，牢牢把握中欧关系发展的正确方向，努力开辟中欧关系更加光明的下一个50年，为世界提供更多稳定性和确定性。

习近平就中欧关系未来发展提出三点主张。一是坚持相互尊重，巩固伙伴关系定位。中国是热爱和平的国家，主张和谐、包容、合作、共赢。如果用西方走过的路来衡量中国，对中国的认知就会失之偏颇。中欧历史文化、道路制度、发展阶段的确不同，但这种差异过去没有成为中欧建交和关系发展的障碍，今后也不应该阻碍双方关系发展。当前欧洲面临的挑战不是来自中国。中欧之间没有根本利害冲突和地缘政治矛盾，合作大于竞争、共识多于分歧的基本面和主基调没有变。中方始终从战略高度和长远角度看待和发展中欧关系，将欧洲视为多极世界中的重要一极，一贯支持欧洲一体化和欧盟战略自主。希望欧方也能尊重中国人民选择的道路和制度，尊重中国的核心利益和重大关切，支持中国发展繁荣。中欧关系不针对、不依附、也不受制于第三方。双方要深化战略沟通，增进理解和互信，树立正确的相互认知。

二是坚持开放合作，妥善处理分歧摩擦。历史和现实证明，相互依赖不是风险，利益交融不是威胁，提升竞争力不能靠“筑墙设垒”，“脱钩断链”只会孤立自己。“降依赖”不能减合作。中欧经贸关系的本质是优势互补、互利共赢，应该也完全能够在发展中实现动态平衡。中国高质量发展、高水平对外开放将为中欧合作提供新机遇、拓展新空间。中欧要深化绿色和数字经济伙伴关系，促进相互投资合作。希望欧方保持贸易和投资市场开放，克制使用限制性经贸工具，为中国企业赴欧投资兴业提供良好营商环境。

三是践行多边主义，维护国际规则秩序。面对战争与和平、竞争与合作、封闭与开放的重大选择，多边主义、团结合作才是正确答案。中欧要共同维护第二次世界大战结束后建立起来的国际规则和国际秩序，与时俱进推动构建更加公正合理的全球治理体系，携手应对气候变化等全球性挑战，让多边主义的火炬照亮人类前行之路。中欧要支持通过政治手段和平解决国际争端。（下转02版）

## 奋进沙澧 出彩画卷

——“两高四着力”的漯河实践



7月24日，船舶正在漯河港有序进行装卸作业。

文/本报记者 张晓甫  
图/本报记者 焦海洋

时间刻度，亦是奋斗标尺。“十四五”规划收官之年，漯河市交出高质量发展亮丽答卷：作为首家中国食品名城，漯河市食品产业规模超2500亿元；生产总值增速在连续四年保持全省前两位的基础上，上半年增长7.3%；社会大局和谐稳定。

5月19日至20日，习近平总书记赴河南考察时强调，着力建设现代化产业体系和农业强省，着力改善民生、加强

社会治理，着力加强生态环境保护，着力推动文化繁荣兴盛，以高质量发展和高效能治理奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章。

3月2日，省委书记刘宁调研漯河食品产业发展、文化遗产保护等工作时指出，要更好统筹发展和安全，在推动高质量发展上走在前，在扩大高水平开放上求突破，在创造高品质生活上树标杆，在实施高效能治理上建模式，为奋力谱写中国式现代化河南篇章贡献漯河力量。

经济实力持续增强，对外开放持续

深化，民生保障扎实有力，社会治理稳步推进……230多万漯河人民攻坚克难、团结奋斗，让宏伟蓝图一步步变为现实。

在推动高质量发展上走在前 加快构建以新质生产力为先导、食品产业为主导的现代化产业体系

一个省食品实验室，成就国内食品行业风向标佳话。

中原食品实验室一楼大厅，一个个研发成果摆满展示墙。每个新产品的背后，都有一个潜心科研、助企成长的动人故事。

2023年11月10日，中原食品实验室科研团队前往临颍少康酒庄，就豫酒振兴项目落地事宜进行考察，提出“科学家酒”概念，并组建酿酒工程科研团队；11月28日，中原食品实验室、临颍少康酒庄共同成立河南乐荷酒业有限公司。2024年9月，在经过10个月粮食优选、酒曲精制和酿酒工艺等方面创新融合后，科学家酒·乐荷酒秋酿正式开启。

如今，中原食品实验室已集聚14名院士，29名长江学者、国家杰青，300多名科研人员等一大批全国食品领域顶尖科学家，入驻联合实验室10个、协同创新中心26个，与韩国高丽大学、路易达孚集团、正大集团共建“国际联合实验室”。

洞察时与势—— 向外看，百年变局加速演进，世界进入新的动荡变革期；向内看，国内已进入高质量发展阶段，经济发展前景向好，同时发展不平衡不充分问题仍然突出。

察势者智，驭势者赢。高质量发展蓝图何以成现实？漯河将实现什么样的发展、怎样实现发展？

聚焦创新“特点”，抓住质优“关键”，把握先进生产力“本质”，因地制宜把大农业观、大食物观、大健康观理念融入贯穿发展新质生产力全过程，加快构建以新质生产力为先导、食品产业为主导的现代化产业体系。

以中原食品实验室为核心，营造更优生态，集聚高端人才，推动机制创新，加速成果转化。（下转02版）

聚焦“一碗饭、一顿饭、一桌菜”

## 双汇：全产业链赋能餐饮新赛道

本报记者 齐国霞

只需要简单加热，一盒香喷喷的蒜香排骨即可端上餐桌。这种烹饪方式既节省了烹饪时间，又保留了食材的原汁原味。近年来，双汇推出的菜肴类和调理类新品，成为很多家庭餐桌上的新宠。

在消费升级和餐饮工业化浪潮下，双汇聚焦“一碗饭、一顿饭、一桌菜”加快产品结构转型升级，通过专业化运作、全产业链资源整合，持续加大餐饮业务布局力度，从市场的全域渗透到客户的深度绑定，再到熟食门店的连锁化拓展，以多维举措激活新增长

极，使餐饮新业务成为企业高质量发展的重要支撑。

聚焦终端 构建餐饮业务新生态

作为中国肉类食品行业的领军企业，多年来，双汇坚持为消费者提供健康、安全、营养、美味的产品，培育出以双汇王中王为代表的肉制品和以双汇冷鲜肉为代表的生鲜品深受消费者信赖。“随着消费理念的改变，国内饮食消

费呈现多元化、个性化发展趋势，消费者对高品质、便捷化的餐饮需求日益增长。面对消费市场的变化，我们结合产业链优势，围绕产品年轻化、餐饮食材化、中式产品工业化，聚焦‘一碗饭、一顿饭、一桌菜’，推动产品‘进家庭、上餐桌’。”双汇餐饮事业部相关负责人对记者说。

2021年1月，双汇成立餐饮事业部，在提高餐饮食材销量的同时，通过服务餐饮终端、加强门店建设，聚力打造全国领先的餐饮食材供应链平台。

2022年，为进一步做大餐饮业，双汇开工建设第三工业园，聚焦“一碗饭、一顿饭、一桌菜”，研发中华菜肴“进家庭、上餐桌”产品，整合包括第一、第二工业园产品在内的肉、蛋、

奶、菜、粮资源，积极打造新业态。

目前，双汇第三工业园建设的中华菜肴和中央厨房项目已经投产，每天生产的100吨中华菜肴产品下线后即刻运往全国各地。其中，以八大碗、家宴为代表的菜肴礼盒成为市场爆款，深受消费者喜爱，有效满足了消费者对高品质、便捷化餐饮的需求。

产业链协同 助力餐饮业务快速发展

双汇餐饮事业部相关负责人告诉记者，布局餐饮业务既是企业顺应市场趋势的战略选择，也是企业完善产业链的重要一环。作为全产业链的肉食品加工企业，双汇通过整合产业资源，积极发挥产业链协同作用。（下转02版）

## 爱心接力 找回老人

本报记者 孙震

“多亏你们冒着酷暑找到走失的老人，真是太感谢了！”7月20日，临颍县城关街道三里头村村民青松灿到王岗镇袁庄村，将一面锦旗送到村干部袁书涛手中。

“7月16日下午3点，我77岁的岳母骑电动三轮车外出，到吃晚饭时仍未回家。她年龄较大且有些糊涂，我怀疑她是走失了。”青松灿对记者说，他在16日晚上8点向村干部反映了岳母曹大娘

走失的事情。村干部很重视，有的将曹大娘走失的信息发至街道、村网格微信群，有的联系临颍蓝天救援队。众人寻找一夜，但未找到。

转机发生在7月17日上午。“上午，有一名村民对我说，16日傍晚看到一位老太太在村里的一块芝麻地附近转悠。我立即组织村民去寻找，但没找到。”袁书涛对记者说，中午12点，忙完手头工作后，他顾不上吃午饭，独自一人在枣林河滩地从东到西又开始寻找。下午1点05分，袁书涛在一片玉米地里发现一位老人与微信群里描述的曹大娘相似，立即联系青松灿并得到确认。

青松灿赶到后看到岳母身体并无大碍，要给袁书涛转钱表示感谢，被袁书涛拒绝。

“感谢大伙儿积极帮忙找老人。”青松灿说。

## 高质量发展 进行时

## 召陵区：全力奋战下半年 确保实现“全年红”

本报讯（记者 张玲玲）近日，召陵区召开上半年经济运行暨项目建设、招商引资推进会，回顾上半年经济运行情况，分析研判当前经济形势，安排下半年重点工作，动员全区上下锚定目标、坚定信心，鼓足干劲、加压奋进，攻坚冲刺下半年，为实现“全年红”打下坚实基础。

持续深入谋划项目。围绕中央预算内投资、超长期国债、专项债等政策导向，结合中心工作，深耕项目与招商引资。严格按照上级资金支持范

围与审批要求，强化项目前期论证、要素保障，确保项目用地与国土空间规划相匹配。深入论证项目投入产出比、收益周期等，避免高估市场需求、低估运营成本等情况发生。高质量做好项目立项、规划、招投标等工作，加强协同合作，避免因沟通不畅阻碍项目推进。

突出重点招商引资。坚持无谋不招商、无产业链不招商，重点围绕双汇、正大、中誉等龙头企业开展延链补链强链招商。紧盯牛肉全产业链、福茂

二期、京东物流等项目，加大工作力度，争取项目早日落地。健全落实招商引资工作机制，加强招商全过程管理，强化结果运用，激活全员招商动能。充分发挥“四大办”统筹会商、“指挥部+工作专班”机制作用，坚持定期会商研判。特别是对进展缓慢的项目，主动服务破解难题，有效解决项目前期审批、土地、资金等问题。紧盯正大超级食品工厂、宠物经济产业园四期、景珍生物胶原蛋白肠衣、铁锅炖高端食材产业园等重大项目前期工作进展，靠前服

务，多措并举推动项目尽早开工、形成实物工作量。加快中邮豫中南邮件处理中心、韵达豫南快递电商总部基地等重点项目建设进度，确保年底前主体建设完工。

用好政策促消费。认真落实提振消费专项行动方案的相关要求，从供给端、需求端、消费环境三方面发力，推动消费市场有力有序提质扩容。用好消费品以旧换新等各类促消费政策，通过发放消费券、置换补贴等方式。（下转03版）

